

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 205 (15395) Суббота, 16 октября 1976 года

Цена 2 коп.

На орбите — корабль „Союз-23“

14 октября 1976 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-23», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Зудова Вячеслава Дмитриевича и бортингенера подполковника — инженера Рождественского Валерия Ильича.

Целью запуска корабля «Союз-23» является продолжение научно-технических исследований и экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-5», начатых 7 июля 1976 года при совместном полете транспортного корабля «Союз-21» и станции «Салют-5».

Бортовые системы корабля «Союз-23» работают нормально, самочувствие экипажа хорошее.

Космонавты товарищи Зудов В. Д. и Рождественский В. И. приступили к выполнению программы полета.

(ТАСС).

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ - КУЗНЕЦКОМ

Высокий результат

На сверхплановом счету обчисленной комплексной бригады Ф. Н. Плотникова шахты «Заречная» с начала года записано 9523 тонны угля.

Высокопроизводительно работает здесь звено машиниста комбайна Виктора Александровича Дряхлова. 10 октября в третью смену коллектив достиг высокой производительности по проходке выемочной печи — за смену пройдено 60 погонных метров при плане 30. Такого результата не добивалось еще ни одно звено. Это своеобразный рекорд шахты.

А. ГУКАСОВ.

Работают по — ударному

Коллектив Ленинского механического завода 25 сентября выполнил месячный план, реализовав продукции на 128 тысяч рублей. А с начала года выпущено товарной продукции на 1295 тысяч рублей, реализовано на 1195 тысяч, что больше задания на 25 тысяч рублей. Месячная выработка на одного рабочего в среднем составила 4685 рублей при плане 4673 рубля.

Первое место в социалистическом соревновании среди цехов завода завое-

вал коллектив цеха № 2 под руководством Н. А. Неудахина. Среди бригад первое место занял коллектив, возглавляемый Н. И. Степановым из цеха № 1. В сентябре рабочие выпустили 30 тонн металлоформ при плане 25 тонн. На втором месте бригада Н. Г. Чащина из цеха № 2, изготовившая 62 тонны металлоконструкций при плане 56 тонн.

Передовые коллективы и в октябре продолжают работать по-ударному.

В. БОРИСОВ.

Завтра — День работников пищевой промышленности



Цех безалкогольных напитков макаронной фабрики за девять месяцев выпустил 875000 литров прохладительных напитков, из них 25000 литров сверх плана.

Большая заслуга в этом бригады, которую возглавляет Валентина Михайловна Курылева. Борьась за достойную встречу своего профессионального праздника, коллектив выполнил план сентября на 150 процентов.

На снимке: бригадир В. М. Курылева (справа) с членом бригады Т. Ф. Бердюжиной проверяют качество изготовленного напитка.

Фото М. Нигонова.

(Другие материалы о работниках пищевой промышленности читайте на 2-й странице).

Почти три месяца назад комсомольско-молодежная бригада Н. И. Никольского из пассажирского автотранспортного предприятия № 1 выступила с поцином выполнить годовой план к Дню автомобилиста. Коллектив верен своему слову. За девять месяцев и четырнадцать дней октября выработка от перевозки пассажиров составила в бригаде 645 тысяч рублей (годовой план — 661 тысяча рублей). Если такой ритм будет поддерживаться и дальше (а в этом есть уверенность), то коллектив на три дня раньше срока выполнит соци-

СЛОВУ ВЕРНЫ

листические обязательства.

Кстати, по некоторым показателям бригада Н. И. Никольского уже успешно справилась с планом первого года десятой пятилетки. Так, на конец года заданием предусматривалось довести производительность труда до 13489 рублей на каждого члена бригады. По итогам девяти

месяцев производительность составила 14404 рубля. За счет умелой эксплуатации автомобилей водители сэкономят 29500 литров горюче-смазочных материалов, что на 9500 литров выше обязательств. Коэффициент использования парка составил в бригаде 0,82. Это намного выше среднего показателя по автотранспорту.

И еще один немаловажный показатель работы. С начала года в адрес коллектива не поступило ни одного нарекания со стороны пассажиров.

С. БЕЛОВ.

Новая фабрика - прачечная

Новая прачечная открыта при бане № 1. Она оснащена современным оборудованием — установлено шесть высокопроизводительных спиральных машин, сушильные барабаны, каландр для сушки и глажения белья. В старой прачечной значительная часть операций (даже стирка некоторых изделий) производилась вручную, теперь большинство операций автоматизировано. Ручной остается только утюжка вещей со сложной отделкой (сорочки, кофточки с оборнами и т. д.).

Производительность новой фабрики-прачечной, так мы ее называем, вдвое больше старой прачечной, — тонна белья в сутки. При необходимости она может быть еще увеличена. У нас есть в запасе каландр и есть место, где его можно установить. Но пока существующей мощности хватит, чтобы выполнять все заказы, — говорит А. А. Шрейфогель, директор банно-прачечного комбината. — Сейчас мы предлагаем крахмальные белье (производить его раньше не было условий). Будем развивать такую

услугу, как сбор и доставку белья на дом.

Фабрику-прачечную будет обслуживать 40 человек — по 20 в смену (раньше прачечную обслуживали 25 человек). Производительность труда увеличится на 25—30 процентов.

Намного улучшились и условия труда (о механизации уже сказано) — помещения прачечной удобны, хорошо отделаны, для работников устроены души, комната отдыха.

М. ПАВЛОВА.

Приглашаем на лекцию

Лектор — международник Кемеровского обкома КПСС Василий Петрович Карагод 21 октября прочитает лекцию о международном положении в ЦДК угольщиков. Начало в 19 час. 30 минут, 22 ок-

тября с 18 часов желающие могут прослушать его лекцию в ДК имени Ленина. Билеты продаются в

первичных организациях и в городском обществе «Знание», во Дворце и Доме культуры. Добро пожаловать на лекцию.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

В городском комитете КПСС состоялось занятие школы пропагандистского мастерства. Такая школа организована два года назад и уже получила у слушателей высокое признание. Посещают ее заместители секретарей партийных организаций, молодые пропагандисты, начинающие лекторы. А в этом году начала работать и секция для журналистов нашего города.

Первое занятие открыла секретарь городского комитета КПСС М. П. Жердева. Слушатели с интересом прослушали затем лекцию «XXV съезд КПСС о проблемах идейно-воспитательной работы». Ее прочитал заведующий лекторской группы Кемеровского обкома КПСС кандидат исторических наук В. П. Литовченко.

После лекции занятия продолжались по секциям. Журналисты, например, прослушали содержательную лекцию о роли печатного слова в освещении вопросов соцсоревнования, разработали и утвердили план занятий на год.

А. СТЕПНОЙ.

К сессии горсовета

В октябре 1976 года будет проводиться сессия городского Совета, на рассмотрение которой выносятся вопросы: «О мерах по дальнейшему совершенствованию работы с письмами, заявлениями и жалобами граждан в свете требований XXV съезда КПСС». Извещая о предстоящей сессии, исполком городского Совета обращается к трудящимся предприятий и организаций города, депутатам, руководителям депутатских групп и общественных организаций с просьбой принять участие в подготовке сессии и высказать свое мнение по следующим вопросам:

1. Удовлетворяют ли вас дни и часы приема посетителей руководителями, где вы работаете, и тех предприятий и учреждений, куда вы обращались?
 2. Имели ли место случаи, когда на ваше предложение, заявление или жалобу не поступало ответа от руководителей тех организаций, к которым вы обращались?
 3. Приходилось ли вам обращаться к работникам торговли, общественного питания и предприятий бытового обслуживания с просьбой дать вам книгу жалоб и предложений? Получали ли вы ответ на свое предложение или жалобу, записанную в книгу жалоб, и в какой срок?
 4. Соблюдается ли порядок приема депутатов руководителями или другими должностными лицами? В какой срок рассматривались ваши обращения и предложения руководителем?
 5. Имеются ли на предприятиях, в организации, где вы работаете, советы профилактики, товарищеские суды? Ваше мнение об их работе с пьяницами и правонарушителями?
- Ваши предложения по улучшению работы с письмами, заявлениями и устными обращениями граждан и критические замечания будут внимательно изучены и учтены при подготовке решения городского Совета.
- Предложения просим направлять в горисполком (проспект Кирова № 56) и редакцию газеты «Ленинский шахтер» с пометкой «К сессии городского Совета».

ГОРИСПОЛКОМ.

В осуществлении задачи повышения благосостояния советского народа пищевая промышленность занимает одно из важнейших мест. Коммунистическая партия и Советское правительство уделяет большое внимание развитию этой отрасли.

XXV съезд КПСС определил новые рубежи в дальнейшем развитии пищевой индустрии. В десятой пятилетке значительно увеличится выпуск продовольственных товаров, повысится их питательная ценность и вкусовые достоинства.

В ближайшие годы работникам отраслей пищевой промышленности предстоит расширить ассортимент продукции, рекомендованной наукой для рационального питания советских людей и отвечающей самым требовательным вкусам.



Доброе начало

Накануне праздника наш корреспондент встретился с директором Ленинск-Кузнецкого гормолзавода И. И. Шмыриным и попросил ответить на несколько вопросов.

— Иван Иванович, расскажите, пожалуйста, какими результатами встречает коллектив предприятия свой профессиональный праздник?

— Первый год десятой пятилетки наш коллектив начал успешно, выполнив по всем показателям государственный план девяти месяцев и социалистические обязательства. Назову несколько цифр. С начала года выпуск цельномолочной продукции составил 15557 тонн, что превышает плановое задание на 227 тонн. На 361 тысячу рублей перевыполнен план по объему реализации. Снижена себестоимость выпускаемой продукции на 113 тысяч рублей.

В успешную работу коллектива большой вклад внесла бригада по расфасовке молока и молочнокислых продуктов, руководит которой кавалер ордена Трудовой Славы III степени Л. Н. Володюкова, а также аппаратчик цельномолочного участка кавалер ордена «Знак Почета» В. Д. Серегина.

Славно потрудились мастоделы Устюжанинского маслозавода во главе с мастером-маслоделом Н. С. Букарасевой, которые изготовили 253 тонны сливочного масла и сдали его высшим сортом.

В этом году коллектив казеинового участка досрочно справился с заданием, отправив на экспорт в США и ФРГ 100 тонн технического казеина. Реclamаций на продукцию нет. В этом большая заслуга старшего мастера Я. И. Котева и аппаратчика И. К. Гричешкиной.

За счет прогрессивных методов труда мы добились повышения производительности труда на 2,8 процента при обязательстве 2,4 процента. Применен, например, резервуарный метод производства кефира, при котором в танке (емкости) он доходит до полного созревания. Работникам теперь не приходится вручную перетаскивать корзины с продукцией после разлива в охлаждающие емкости. Только за счет этого с каждой тонны кефира мы получаем по 4 рубля прибыли.

На Устюжанинском маслозаводе к поточной линии производства масла дополнительно установлен маслообразователь, с помощью которого производительность труда увеличилась на 30 процентов.

На десятую пятилетку мы взяли курс на увеличение выпуска фасованной продукции и добились хороших результатов. При обязательстве 5 процентов от общего количества за девять месяцев наш коллектив дал 8,8 процента фасованной продукции, что составляет 5816 тонн кефира, молока, сметаны в фасованном виде.

— Какой новой продукцией можете порадовать горожан?

— В сентябре была изготовлена первая партия йогурта—1600 килограммов. Это кисломолочный продукт, чем-то напоминающий ряженку. Выпускать его будем сладким и несладким, на любой вкус. Думаю, что он понравится горожанам.

Сейчас осваиваем «ленинградский напиток», и

«шоколадный обезжиренный напиток». Небольшие партии этих новинок уже были изготовлены и прошли, как молоко и другие молочнокислые продукты, аттестацию и получили первую категорию. К празднику Великого Октября начнется массовый выпуск этих новых видов продукции.

— Идет пятилетка качества. Как решаются вопросы качества на заводе?

— Борьба за качество для нас начинается за пределами завода — на колхозных и совхозных фермах, где наши работники совместно с животноводками внимательно следят за качеством сдаваемого молока. Его принимаем строго по новому ГОСТу.

Здесь же, на заводе, на всех операциях строго соблюдаем технологический режим, чтобы на нашу продукцию не было претензий от покупателей.

Было время, когда на качество товара поступали нарекания. Изменили процесс его охлаждения и качество продукции значительно повысилось.

Недавно мы узнали приятную новость. Продукция Устюжанинского маслозавода—сливочное масло «любительское несоленое»—прошла аттестацию. Областная государственная комиссия приняла решение о ходатайстве на присвоение маслу государственного Знака качества. Это высокая оценка труда коллектива.

Сейчас на заводе идет разработка комплексной системы управления качеством, которая, мы надеемся, даст высокую гарантию качества выпускаемой продукции, всех работ.

Беседу вел
В. ДАНИКОВ.

Отлично трудится кавалер ордена «Знак Почета» Валентина Дмитриевна Серегина, аппаратчик гормолзавода. Она постоянно перевыполняет сменные задания.

На снимке: ударник коммунистического труда В. Д. Серегина.
Фото М. Никонова.

Годовой досрочно

На два дня раньше намеченного срока, 15 октября, выполнила свой годовой план бригада М. Н. Чеботаревой с хлебозавода № 3. Все члены бригады — отличные труженицы. Хлеб выпекается ими только с хорошим качеством.

Пример в труде подает бригада М. И. Чеботарева, которая освоила смежные профессии машиниста тесторазделочных машин и пекаря, является наставником молодежи.

Ее примеру последовали члены бригады мучоисей Л. Я. Солодилкина и тестомес Г. И. Петкальская, которые освоили смежную профессию дрожжевода.

О. БАКАЙКИНА.

УСПЕХ — В ДРУЖБЕ

Кондитерский цех хлебокомбината. Здесь делают торты, пирожные, печенье девушки из бригады Р. Л. Васильевой.

— Это очень дружный коллектив, — говорит начальник цеха Г. М. Степанова. — Все решения принимают сообща.

— Я здесь уже четвертый год, — подтверждает Фаина Миникаева. — Профессия нравится, работать интересно. И коллектив у нас сплоченный, все простое, веселые, общительные.

А Нина Петровна Струкова работает здесь уже семнадцать лет.

— Не сравнить то время, когда я начинала, с теперешним. Цех неузнаваемо изменился, — говорит она. — Новое оборудование, новая технология, стало много легче работать.

Новичок, приходящий в этот коллектив, сразу встречает самый радужный прием — это уже традиция. У каждой ученицы обязательно есть наставник, который следит за первыми шагами недавней выпускницы ГИТУ, помогает ей быстрее освоиться на рабочем месте. В бригаде три опытных наставника: Р. Л. Васильева, Н. П. Струкова и Т. И. Дегтярева. У Нины Петровны Струковой две ученицы — Л. Делина и Н. Шульгина. Девушки работают второй год после окончания училища, уже овладели всеми операциями, но Нина Петровна по-прежнему их первый советчик.

Особое значение в бригаде придано качеству кондитерских изделий.

— Мы очень тщательно

следим за технологией, — рассказывает бригадир Р. Л. Васильева. — Каждый наставник наблюдает за работой своей ученицы, старается вовремя ее поправить, подсказать, чтобы ее малоопытность не повлияла на качество готовой продукции.

Вообще в этой бригаде учиться не бояться. Часто бывают в Кемерове, Новокузнецке на семинарах работников пищевой промышленности; перенимают передовой опыт, ищут новое для расширения ассортимента. Освоили изготовление нескольких тортов—«Росинка», «Черноморский», «Лебединое озеро» и другие. Покупатели охотно берут эти торты.

Коллектив уже не один год соревнуется с комсомольско-молодежной бригадой кондитеров В. И. Героновой.

— Да мы с ними как одна бригада, — говорит Р. Л. Васильева. — Что узнаем нового, непременно поделимся с соперниками. И у них секретов от нас нет. Узнали, как лучше готовить тесто, — рассказали нам. А мы поделились опытом получения вкусной помады.

Бригада Р. Л. Васильевой не раз занимала классные места в социалистическом соревновании, и по итогам сентября она на первом месте среди бригад хлебокомбината.

В кондитерском цехе висит красный вымпел. Это — признание заслуг рабочего коллектива цеха. В успех внесла свой вклад и бригада коммунистического труда Р. Л. Васильевой.

Н. КОЗЫРЕВА.



Хорошими результатами в труде встречает День работников пищевой промышленности коллектив колбасного цеха мясокомбината. За девять месяцев выпуск колбасных изделий составил 3499 тонн, что превышает плановое задание на 189 тонн.

Недавно здесь закончилась реконструкция сырьевого отделения, увеличившая его пропускную способность до 30 тонн мяса в смену, тогда как раньше обрабатывалось не более 22—23 тонн. Только за счет этого увеличилась производительность труда рабочих на 6 процентов. Для транспортировки полуфабрикатов в холодильники установлена конвейерная линия, сократившая на 30 процентов затраты ручного труда.

Высокопроизводительно работает в

колбасном цехе бригада коммунистического труда, возглавляемая Галиной Ивановной Путиллиной. Передовой коллектив досрочно, 29 сентября, выполнил задание девяти месяцев, выпустив 794 тонны колбасных изделий при плане 630 тонн. Выработка на одного рабочего в смену составила 1356 килограммов, что выше задания на 56 килограммов, сэкономлено вспомогательных материалов на 680 рублей.

В октябре коллектив продолжает работать по-ударному, ежедневно перевыполняя сменные задания.

В. БУРОВ.
На снимке (слева направо): формовщица колбасных изделий Н. Н. Загрядская, М. И. Кожанова и бригадир Г. И. Путилина.
Фото М. Никонова.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Шестерым работникам гормолзавода присвоено звание ударника коммунистического труда. Среди них машинист расфасовочного-укупорочных машин О. И. Кислинская, изготовитель сметаны Н. И. Гарченко, слесарь В. Н. Протопопов и другие.

Газосварщик А. И. Харитонов и мастер Драчнинского завода Н. А. Карачева занесены в книгу Почета. Лучшей по профессии признана аппаратчица В. Д. Серегина. Ей вручено свидетельство об окончании профсоюзной и объединения работников молочной продукции.

Работники Ленинск-Кузнецкого мясокомбината совместно с лабораторией НОТ Кемеровского мясоконсервного комбината внедрили линию для посола свиных шкур сухим методом и тузлукования шкур крупного рогатого скота в подвесном барабане БХА-6. Экономический эффект от внедрения новой техники составляет 27,4 тысячи рублей.

14 октября состоялось общее собрание рабочих и служащих мясокомбината где в торжественной обстановке были вручены премии рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим.

На вечере, посвященном Дню пищевиков, много теплых слов сказано в адрес ветерана войны и труда Клавдии Платоновны Зиновьевой.

Двадцать четыре года проработала она на фабрике учетчицей готовой продукции макаронного цеха. За все это время Клавдия Платоновна получила за свой безупречный труд благодарности, Почетные грамоты. Ее имя занесено в книгу Почета, она победитель в социалистическом соревновании, ударник коммунистического труда.

Герой Советского Союза Иван Иванович Куренков до войны и после жил и работал в нашем городе. Многие сверстники помнят его. Руководитель литературно-исторической секции города Горького (в этой области родился И. И. Куренков, а в музее хранятся документы о герою) Дмитрий Александрович Царевский предлагает нашим читателям очерк о земляке, в котором описываются некоторые боевые подвиги Ивана Ивановича, его послевоенная жизнь.

Г ОТОВИЛАСЬ очередная операция. Командир 605-го стрелкового полка 132-й стрелковой дивизии подполковник Фаломеев приказал младшему лейтенанту Куренкову взять по своему усмотрению двух-трех солдат и разведать ближайшие подступы к расположению противника.

Затемно, едва лишь стал пробиваться рассвет, поползли втроем... Приостановились. Впереди все отчетливее маячат остовы печей сожженных фашистами домов. Чуть дальше — дымит грубую уцелевшую домишко. Немецкие пулеметы начинают прочесывать кустарник. Куренков с бойцами, прижимаясь к земле, уползают в ложбину. Там увидели старика. Он обрадовался.

— Третьи сутки укрываюсь тут, — с трудом выговаривает он. — Сожгли нашу деревеньку вместе со всем людом... Уцелели двое. Я да Акимка. Ироды заставили его прислуживаться им. Наскучит — и его застрелят. Вот и думаю, как выручить Акимку? — И глаза старика заволоклись слезами.

Весь день Куренков и бойцы наблюдали в бинокль за гитлеровцами. Позиции их были на бугре за сожженной деревней, куда они спускались за водой к колодцу. Была наша артиллерия, отвечала немецкая. Куренков заносил в схему все, что удалось высмотреть.

Надвигались сумерки. Умолкли орудия. Послышались звуки губной гармошки, голоса немцев.

— Чернов, вот эти бумаги передашь подполковнику. — Куренков вручил ему несколько исписанных и исчерченных листочков. — Ты, отец, тоже уползай с ним. Мы же с Клюевым стараемся выручить Акимку.

Проводили их взглядом, пока не скрылись.

— Надо отбить мальчишку, — проговорил Куренков и задумался. — Слушай, как это сделать... Вот у той пещки, видишь, брошу гранату. Фрицы двинутся туда. Пока они будут заниматься мною, ты ложиной кинешься к домику. Понял? Двигай!

Где-то совсем близко, кажется, рядом, слышатся немецкая речь, губная гармошка и выкрики мальчишки: «Не бейте! Не бейте! Я не могу, я не умею плясать, ей-богу!»

Куренков понимал: медлить нельзя, фашисты, заставляя мальчишку плясать, могут убить его... Выхватив гранату, швырнул ее. Грохот оборвал фашистское веселье. Вспыхнула ракета, осветила все вокруг. Гитлеровцы занимают позиции. Куренков бьет по ним из автомата. Фашисты полком двинулись по направлению к нему.

Доносится голос Клюева:

— Акимка! Не бойся! Свои, русские! Бежим!

Стрельба усилилась. Тревожно одна за другой взлетали ракеты. Двое бегут, падают, вскакива-

ют. В свете ракет их фигуры огромны, в два раза длиннее за ними по полю мчатся тени. Добежали, юркнули за остова печи. Тут их поджидал Куренков.

— Дальше! Быстрее! Я задержу! — кричит он.

Клюев и Акимка вскакивают и бегут к оврагу. Стрельба оборвалась. Фрицы преследуют. Азарт погоны берет верх над

фонариками, патрулируют улицы. Алилуев, понимая их язык, старается запомнить все, что слышит, чтобы потом передать командиру. Так, крадучись, они втроем обходят улицы, площади, заминают все, что видят: нацеленные вдоль улиц орудия, пулеметы, танки, бронетранспортеры.

Незадолго до рассвета укрылись в сарае. По лестнице изнутри поднялись на чердак. Днем через смотровое оконце-щель изучают обстановку в городе, передвижение гитлеровских войск. Отдых их мешают опасения — не зашел бы кто в сарай. Запасы своей воды кончились, мучает жажда. Дождавшись ночи, дви-

никогда не терялся, умел добиться успеха и победы над врагом.

Ночь, а светло как днем. Бесперывно и ярко горят в небе вражеские ракеты. Вдоль побережья, куда взбираются десантники, вздымаются столбы пламени. Противник ведет заградительный огонь. Наша авиация и дальнебойная артиллерия медленно продвигаются огневым валом прокладывают проходы в глубину опорных пунктов противника.

Пятеро в дозоре ползут впереди, укрываясь в кустарнике и увядающей траве, а за ними Куренков с бойцами. И вдруг как из-под земли появились гитлеровцы стреляют, кричат.

— Младший лейтенант Куренков прибыл в отпуск, — доложил он. — Но не вовремя... Тяжелые бои идут... Направьте обратное на фронт... — и предъявил документы.

Райвоенком, просмотрев их, недоуменно пожал плечами. Вызванный им офицер сопроводил Куренкова в местную больницу.

Просившийся на фронт офицер Куренков оказался тяжело больным: хроническое воспаление легких, осложненное ранениями, сыпным и брюшным тифом.

Его поместили в больницу. В бреду и забытии он часто повторял:

— Скажите про меня — не станет

Солдат напрасно отдыхать...

Как только раны чуть затянет,

Пойдет солдат на бой опять...

Врач Н. И. Смирнов и восемнадцатилетняя санитарка-доброволец Анфиса выхаживали его несколько месяцев и поставили на ноги. Но на фронт, куда он настойчиво рвался, и даже в запасные части, его не пустили. Военно-врачебная комиссия рекомендовала: покой и длительный отдых. «Значит, признали инвалидом...» — сокрушался он, горестно размышляя. В те тяжкие дни он дал себе слово: инвалидом не будет.

С ЛУШАЛИ радио... Отзвонили Кремлевские куранты. Передана сводка Совинформбюро. Сердце радуется — наши войска очищают родную землю от фашистских захватчиков. В срочении о доблести воинов, удостоенных звания Героя Советского Союза, услышали фамилию — Куренков. Вздрыгнули. Замерли. Не верится... Не ослышались ли? Имя и отчество его...

29 июля 1944 года ему, Куренкову Ивану Ивановичу, были вручены Грамота о присвоении Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года звания Героя Советского Союза, орден Ленина и медаль «Золотая Звезда».

Поправившись, он работал в родном селе, пять лет руководил колхозом. Потом потянуло на шахты в Ленинск-Кузнецкий, где работал до войны.

С августа 1951 года он в шахте. Затем два года учился в школе горных мастеров. Потом снова в шахте. По состоянию здоровья оставил эту работу. Последние семь лет Куренков трудился в совхозе в Северо-Казахстанской области.

Многие из тех, кто побывал на фронте в суровых боях, да если к тому же был ранен и контужен, рано уходят из жизни. Ушел и Герой Советского Союза Иван Иванович Куренков. Он похоронен в поселке Ново-Николевск Северо-Казахстанской области.

Его супруга Анфиса Андреевна работала затем монтажницей на заводе аппаратуры связи в Горьком, а сейчас там, как бы по наследству от родителей, работают их дочери Галина и Тамара. Сын Вячеслав несет службу в органах УВД в Архангельской области.

Д. ЦАРЕВСКИЙ.

● Подвиги отцов — крылья сыновей

Во имя жизни на земле

О Ч Е Р К

осторожностью. Приближаются... Куренков бросил гранату. Сам укрывшись за печью. Вспыхнула ракета. Выглянул ближайший из погоны лежат вповалку. Но чуть дальше бегут еще несколько. Грохот гранаты поверг и их на землю. Теперь Куренков кинулся следом за Клюевым с Акимкой. Вдруг резкая боль — левое предплечье онемело. С трудом, но все же продолжает бежать. На выручку пришли свои пулеметы и артиллерия.

И вот, наконец, пятеро у себя в части. Куренков ранен. Наложили повязку. По его просьбе оставили в подразделении.

Подполковник Фаломеев, внимательно выслушав Куренкова, заметил: — Отступил от приказа, младший лейтенант. Но так как разведка вами была проведена успешно, получены важные данные, а инициатива по спасению парня увенчалась успехом, наказывать не буду... Представлю к награде.

— Не меня, товарищ подполковник, а солдат Клюева и Чернова представляйте. Они больше сделали, чем я.

Были награждены все трое, Куренков — орденом Красной Звезды.

Р ОТА выведена в резерв, пополняется. Дивизия ведет упорные бои на подступах к городу Нежин. Куренкова вызвали на командный пункт дивизии.

— Отдохнуть бы вам надо, — сказал, обращаясь к Куренкову, командир дивизии генерал-майор Шкрылев. — Но есть задача, которую необходимо выполнить. Немедленно разведать силы противника в Нежине... Сможете?

— Так точно, товарищ генерал. Разрешите взять с собой солдат Алилуева и Быкова.

— Ночью саперы проведут нас через минные поля и проволочные заграждения. Готовьтесь.

...В городе темень кромешная. Трое осторожно пробраются по аллее от дерева к дереву вдоль домов. Вслушиваются в немецкий говор. Гитлеровцы, освещивая ручьями

нашли к своим. В условленном месте их должны поджидать проводники. На выходе за околицей увидели четырех гитлеровцев. Переговориваясь между собой, они пробрались в город. «Взять без выстрела и шума... Приготовить ножи», — шепчет Куренков. Тут же мгновенно прилегли у дороги. Изготовились. Ждут... Секунды тянутся невыносимо долго. Фашисты приближаются медленно-медленно. Как только они поравнялись с ними, Куренков, а за ним Алилуев и Быков рванулись, сшибли их. Фрицы яростно отбиваются, но позвать своих на помощь криком или выстрелом не смогли, не успели. Трое были убиты, четвертого, забив ему рот кляпом, потащили с собой. Руки и плечи у Куренкова и Алилуева оказались порезанными: фрицы отбивались чем-то острыми.

В журнале оперативных действий дивизии появилась запись: «На основе ценных сведений офицера Куренкова командование приняло решение по разгрому Нежинской группировки».

За блестящее проведение операции по овладению важным железнодорожным узлом Бахмач и освобождению города Нежин дивизия была удостоена ордена Красного Знамени и наименования — Бахмачская. Куренкова наградили орденом Красного Знамени.

Н АШИ войска, освободя Левобережную Украину, стремительно продвигаются к Днепру. На привалах в частях проходят партийно-комсомольские собрания, совещания командиров и митинги личного состава. И слова каждого, кто выступает, звучат как клятва: «Только вперед и никакой пощады врагу. Ни шагу назад! В каждом выстреле — смерть фашисту! Не опозорим сталинской гвардии!»

В передовом отряде по форсированию Днепра — рота Куренкова — рота добровольцев. Бойцы безмерно любили своего командира, много раз убеждали в самых сложных обстоятельствах он

— Отбивая их тут своим взводом, — приказывает Куренков старшине, — а я ударю слева из рощицы. — И он с остальными быстро уползает по оврагу влево.

Прорвались в тыл атакующим гитлеровцам. Автоматные очереди с фланга и тыла ошеломили фашистов — окружили.

Алилуев по приказанию командира Куренкова выкрикивает на немецком языке предложение сдаваться в плен. Гитлеровцы все же пытаются пробиться из окружения.

Немецкий тягач толкает орудие, которое ведет огонь, стараясь проложить выход. «Остановить надо, а то потери большие будут и вырваться могут...» — размышляет Куренков.

— Пятеро за мной... — называет он бойцов и с ними быстро ползком пробрается к орудью.

Родная земля их хранит — фашисты не видят... Куренков, вскочив, бросает гранату, вторую... Бойцы строчат из автоматов. Расчет повергнут на землю. Подбежав к орудью, Куренков с бойцами разворачивает его: немецкая пушка теперь бьет по своим. Бойцы преследуют убегающих гитлеровцев.

Куренков свалился на землю — ранен. Подбежавший санитар быстро перевязал ему руку и ногу. Медленно, с трудом раненый командир ползком выбирается вперед цепи.

— За мной, за! Родину! Вперед! — кричит он, поднимаясь, и поддерживаемый двумя бойцами устремляется вперед. Вокруг грохочут взрывы снарядов, свистят пули и осколки снарядов и мин. Всюду рыщет смерть.

Слышится «у-р-а!». Подоспело подкрепление. Фашисты отходят, бросая убитых и раненых. В последнюю минуту затихающего боя Куренков третий раз ранен, теперь осколками близко разорвавшегося снаряда...

О КТЯБРЬ 1943-го. В Вадский райвоенкомат медленно, тяжело прихрамывая, вошел офицер.

Зарубежная фототелеинформация

Лазер вместо ножниц



Ученые технического университета в Дрездене и специалисты текстильной промышленности ГДР (на снимке — механик Хармут Шлессер) занимаются проблемой внедрения в производство нового прогрессивного метода разрезания тканей — при помощи лазерного луча. Этот способ значительно увеличивает производительность труда, позволяя обходиться без задельки краев — луч, режущий синтетическую ткань, одновременно оплавляет их.

Фото АДН — ТАСС.



Более трети плетеных изделий, которые продаются на мировом рынке, изготовлено руками польских умельцев. Ассортимент изделий этого древнего вида творчества весьма разнообразен: корзинки, дамские сумочки, легкая мебель, декоративные украшения.

Сыршем служит выращиваемый на специальных плантациях ивняк. Ивовые прутья — интересный материал не только для ремесленников, но и для художников. Плетеные украшения, созданные польскими художниками, красивы и оригинальны. Для популяризации плетеных изделий и произведений искусства из ивняка в Познанском воеводстве ежегодно устраиваются выставки.

На снимке: плетеные изделия польских умельцев.

Фото ЦАФ — ТАСС.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

КАК отвечало нашему настроению оформление зала и вестибюля общезнания! Чувствовалось, что мы прощаемся с летом, настала пора золотой осени. Кругом — на стенах, шторах разбросаны янтарные листья березы, тополя, красновато-зеленые, с гроздьями рябины. Красочно были оформлены два стенда на тему осени: поэзия Баратынского и Пушкина. Искусно сделано небольшое

У НАС В ОБЩЕЖИТИИ БАЛ

озеро, а над ним — две ветвистые березки...

РУБЛЬ

(ЮМОРЕСКА)

Часть I

Везучий человек был Сидоров. Но однажды ему не повезло. Он нашел рубль. Случайно. Сидел на лавочке во дворе одного солидного учреждения и курил. Смотрит: в травке что-то блестит. Поднял — рубль. Никого вокруг не было. Чей же, думает, это рубль? Может, кто брал у жены на обед да потерял. Наверное, сейчас бедняга стучит зубами от голода и ругает себя по всем статьям. Словом, жалко ему стало того, кто потерял рубль. Дай, думает, найду в учреждение, поспрашиваю. Мне рубль ни к чему. Какое счастье от него? Рублевое. А в наше время рублевым счастьем никого не удивишь.

Часть II

Втыр он ботиночки о решоточку и зашел в учреждение под красивой вывеской. В отделе кадров, куда он попал, увидев его, обрадовались. Начальник взял за ручку, в кресло усадил.

— Вы по объявлению?
— Нет.
— Так чего же вы к нам пришли тогда?
— Я рубль нашел.
— Ну и что?
— Как что? Ведь его же кто-то потерял.

— Послушайте, папаша, не мешайте людям работать.

— А вы все-таки спрашивали бы у всех сотрудников, вдруг да кто-нибудь из них, а? Вон, к примеру, тот бледненький, худенький сидит и губами шевелит. Он наверняка сегодня не обедал, потому как рубль потерял.

В оформлении зала к осеннему балу, в подготовке его с большим желанием приняли участие Наташа Малых, Таня Дробеева, Наташа Тартина, Наташа Семенова, Николай Морозов, Николай Дорохов и многие другие парни и девушки.

Осенний бал прошел интересно и весело. Конечно, во всем этом большая заслуга воспитателя Тамары Федоровны Боровой. Она вся отдаётся работе, не считается со временем, постоянно в поисках новых методов, форм.

У нас составлен интересный план мероприятий, охватывающий все запросы проживающих в обще-

житии. За работу отвечает совет общезнания, возглавляемый сменным мастером КСК Алексеем Царевым. Очень большую помощь оказывает нам профком КСК (председатель М. В. Козакова) и художественный руководитель Г. Д. Борзенкова.

С. НЕСМЕЯНОВА.

ры пойдут. Пальцами станут показывать, дескать, вон тот подобрал чужой рубль и заграбастал себе. Черт меня дернул поднять его. Пусть бы себе лежал. Сидоров готов был себя избить за аморальный поступок, но не знал как это сделать.

Часть IV

В тот момент, когда он уже готов был пустить слезу, перед ним неожиданно появился высокий, заросший щетиной мужчина и сочувственно произнес:

— Не грусти, отец. Мы тебя берем.
— Куда? — не понял Сидоров.

Мужчина поназал три пальца. Сидоров не знал его условного знака, но на всякий случай отказался. И тут же поведал незнакомцу о своей печали.

— Вот сижу и жду хозяина железного рубля. Он должен прийти сюда, я это чувствую, — заключил Сидоров.

— Молодец! — сказал небритый. — Правильно делаешь. Рубль, он что, так себе, мелочь. А честь? Ее, брат, за рубль не купишь.

Пожелав Сидорову успехов, небритый скрылся за забором. Там его поджидал компаньон.

Часть V

— Слухай, Федя, — сказал ему небритый, — там один чувак сидит на лавочке. Понимаешь, он рубль нашел. Железный. Хочет вернуть его хозяину. А это ведь ты же его потерял. Понял?

Тот, который Федя, все понял. Он сделал траурное лицо и нырнул в скверик.

Часть VI

Встав в позу колодезного журавля, он начал тщательно шарить руками

в траве, тихонько приговаривая: «И куда же он мог запропасться? Ведь где-то же здесь. Я хорошо помню». Так постепенно он приближался к Сидорову, который уже успел обратиться на него внимание.

— Молодой человек, — поинтересовался Сидоров, — вы что-нибудь потеряли?

— Ага. Рупь. Железный. Жена дала на хлеб, а я его где-то обронил. Скандала теперь не оберешься, — печально вздохнул Федя и уставился на Сидорова.

И тут произошло то, что и должно было произойти. Сидоров вытащил из кармана железный рубль и торжественно протянул его Феде. Растроганный Федя долго ждал ему руку, приговаривая:

— Золотой вы человек, папаша. Выручили. Ведь кабы не вы, так болеть бы моей головушке. Она, жена-то моя, ух какая злоющая!

— Ничего, бывает, — скромно сказал Сидоров и посмотрел в сторону учреждения. Там несколько сотрудников с любопытством наблюдали из окон за этой сценой.

«Теперь все в порядке, — подытожил Сидоров, после исчезновения Феде. — Рубль отдал хозяину. Сотрудники видели, могут подтвердить, что я поступил честно и благородно».

Часть VII

— Ну как? — спросил небритый Федею.

— Операция прошла успешно, — ответил Федя, и они вдвоем отправились в сторону ближайшего гастронома.

Часть VIII

Везучий человек все-таки Сидоров!

Н. ГУРСКИЙ.

НАЧИНАЕМ С ЧЕТЫРЕХ



Коллектив преподавателей Одесской детской музыкальной школы № 4 совместно с известными педагогами, музыковедами, учеными-медиками разработал оригинальную методику, позволяющую начинать музыкальную подготовку детей в четырехлетнем возрасте. Эксперимент одобрен Министерством культуры УССР. Первая группа ребят приступила к занятиям.

Целью занятий является не просто обучение, а музыкально-эстетическое воспитание с постепенным приобщением к инструменту (скрипке или фортепиано) на протяжении всего трехгодичного учебного процесса.

На снимке: преподаватель школы Н. Г. Сакирка знакомит четырехлетних учеников с музыкальным звуком.

Фото И. Павленко.
(Фотохроника ТАСС).

Украинская Венеция

ОДЕССА. Украинской Венецией называют старинный рыбацкий город Вилково, раскинувшийся в устье Дуная. Это один из живописных уголков, где можно совершить прогулку на гондоле по его необычным улицам-каналам, порыбачить в плавнях, полюбоваться птичьими «базарами». Теперь поездка в Вилково стала постоянным туристским маршрутом. Он открыт Одесским бюро путешествий и экскурсий.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

МОИ ДОРОГИЕ (11.40, 19.50, 22). МОЙ МИЛЫЙ РОБИНЗОН (16, 18.10). РИККИ-ТИККИ-ТАВИ (10, 14). 18-го СТРЕЛЫ РОБИНА ГУДА (11.40, 16, 18.10, 22). В ОЖИДАНИИ ЧУДА (10, 14).

Центральный ДК

В КЛЕШНЯХ ЧЕРНОГО РАКА (16, 18, 20). 17-го (16, 18, 20).

ДК им. Ленина

ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕИ (16, 18, 20). 17-го НАГРАДЫ И ОТЛИЧИЯ (16, 18, 20). 18-го ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (16, 18, 20).

ДК «Польсаевской»

УВЛЕЧЕННАЯ СЦЕНОЙ (18, 20). 17-го и 18-го СМЕШНАЯ ДЕВЧОНКА (17, 20).

Клуб ВГСЧ

ШАРИПА. ДОРОГАЯ (16, 18). ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ (20).

Кинотеатр «Сибирь»

ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (12, 16, 18, 20, 22). КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»

НАРОДНЫЙ РОМАН (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»

ДЕВУШКИ ДОЛЖНЫ ВЫХОДИТЬ ЗАМУЖ (16, 19).

Кинотеатр «Родина»

СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (16, 18, 20, 21). ДАУРИЯ (11). БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН (9.30, 14.20).

16 октября в 20 часов ЦДК приглашает молодежь города на «Осенний бал».

В программе: конкурсы на лучшее осеннее платье, исполнение танцев, игры, аттракционы, модели осенней одежды-76.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК 19 октября

Вокально-инструментальный ансамбль «Поморы».

Начало в 20 час.

Принимаются коллективные заявки.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты шахты им. Ярославского глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти старшего инженера по горным работам **СТАРКОВСКОГО** Михаила Павловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Ленинск-Кузнецкая психоневрологическая больница выражает соболезнование медсестре М. Д. Булдаковой по поводу смерти ее отца

ПИВКИНА
Дмитрия Антоновича

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.15 «Веселые нотки». 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Новости. 13.20 Тираж «Спортлото». 13.30 «Музыкальный кюсс». 14.00 «Клуб кинопутешествий». 15.00 «Международная панорама». 15.30 Экранизация литературных произведений. «Непрошенная любовь». Худо-

жественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». Выступление министра пищевой промышленности СССР В. П. Лейна. 17.45 Музыкальная программа для работников пищевой промышленности. 18.45 «Над реками, над морями, над льдом». Документальный телефильм. 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.25 Б. Нушич. «Доктор философии». Премьера телеспектакля. 21.30 «Избранные страницы советской музыки». Д. Д. Шостакович. 23.00 «Время». 23.30—

01.00 Заключительный концерт Недели Советского Союза на телевидении Франции. Передача из Большого театра Союза ССР.

ПОНЕДЕЛЬНИК,
18 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.35 Фильм — детям «Ружья и голуби». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.20 «Москва — Владивосток». Многосерийный документальный телефильм. 1-я серия — «Магистраль». 2-я серия — «Новые дали». 14.20 «Степной король Лир». Премьера те-

леспектакля по повести И. С. Тургенева. 15.55 «Дневник социалистического соревнования». 16.40 «Образы танца». Фильм-балет. 17.00 «Время». 17.30 Поезд Л. Кесоглу. 17.55 «Степной король Лир». Премьера телеспектакля по повести И. С. Тургенева. 19.30 Кубок СССР по художественной гимнастике. Передача из Душанбе. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Концерт. 20.40 «Дневник социалистического соревнования». 21.25 «Степной король Лир». Премьера телеспектакля по

повести И. С. Тургенева. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. Телефильм. 19.20 «По ленинским местам». Документальный телефильм. 19.35 «Если рядом друг...» Рассказ о бригаде Ю. Гринько треста «Сибметаллургомонтаж». 20.05 Киножурнал. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Камни, легенды, суеверия». 20.55 «Горький урок». Художественный фильм. 22.15 — 22.50 Поэт солистка Московской государственной филармонии Тамара Бушуева.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 38300. ОП 15607. Заказ № 10401.